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Protokoll 
über die konstituierende Sitzung des Ortsrates 

Egels/Wallinghausen 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 09.11.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:01 Uhr 

 Sitzungsende: 19:56 Uhr 

 Ort: Ratssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Harald Bathmann  
 
stv. Bürgermeister  
Herr Bodo Bargmann  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Menko Bakker  
Herr Thomas Janßen  
Herr Michael Kromminga  
Herr Reinhold Mohr  
Herr Elmar Reiter  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Gila Altmann  
Frau Erika Biermann  
Frau Saskia Buschmann  
Herr Reinhard Warmulla  
 
von der Verwaltung  
Herr Nils Friedrichs  
Frau Christin Sonntag  
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Bathmann eröffnet die Sitzung des Ortsrates Egels/Wallinghausen um 
19.01 Uhr. Herr Bathmann stellt die neuen Ortsratsmitglieder vor.  
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festegestellt. 
 
 
 
TOP 3 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung durch den bisherigen 

Ortsbürgermeister 
 
Herr Bathmann nimmt die förmliche Verpflichtung gem. § 60 NKomVG und die Pflichtbeleh-
rung gem. §§ 40 bis 42 NKomVG der Mitglieder des Ortsrates vor.  
 
 
 
TOP 4 Wahl der Ortsbürgermeisterin bzw. des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Bathmann übergibt die Leitung der Sitzung an Frau Altmann als ältestes Ortsratsmit-
glied.  
 
Frau Altmann ruft den vierten Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort an Herrn 
Bargmann. Herr Bargmann informiert die Anwesenden, dass es im Vorfeld ein Gespräch 
zwischen ihm und Herrn Bathmann gab. Dabei ist man übereingekommen, dass die Amtszeit 
des Ortsbürgermeisters zwischen den beiden aufgeteilt werden soll. Die ersten 2 ½ Jahre 
übernimmt Herr Bathmann die Ortsbürgermeisterschaft und Herr Bargmann die Vertretung, 
die zweite Wahlperiode übernimmt dann Herr Bargmann die Ortsbürgermeisterschaft und 
Herr Bathmann die Vertretung.  
 
Herr Bargmann erkundigt sich bei den Ortsratsmitgliedern, ob dieser Vorschlag auf Zustim-
mung stößt. Die Mitglieder äußern sich durchweg positiv über diesen Vorschlag.  
Dann schlägt Herr Bargmann Herrn Bathmann als Ortsbürgermeister vor.  
 
Frau Altmann erkundigt sich bei Herrn Friedrichs von der Verwaltung, ob diese Vorgehens-
weise praktikabel ist. Herr Friedrichs erklärt den Anwesenden, dass so eine Vereinbarung 
nicht verpflichtend ist.  
 
Sollte zuerst Herr Bathmann als Ortsbürgermeister gewählt werden, ist das amtlich. Herr 
Bathmann hat dann die Möglichkeit sein Amt nach 2 ½ Jahren abzulegen. Daraufhin können 
die Ortratsmitglieder einen neuen Ortsbürgermeister wählen. Dies muss aber nicht verpflich-
tend Herr Bargmann sein.  
 
Weitere Vorschläge zum Ortsbürgermeister liegen nicht vor.  
In der nachfolgenden, geheimen Wahl wird Herr Bathmann mit 7 Ja-Stimmen einstimmig 
zum Ortsbürgermeister gewählt und nimmt die Wahl an.  
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TOP 5 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird dahingehend geändert, dass unter TOP 8 die Angelegenheit „Sport-
fördermittel“ abgehandelt wird.  
 
 
TOP 6 Wahl der Vertreterin bzw. des Vertreters der Ortsbürgermeisterin bzw. des 

Ortsbürgermeisters 
 
Für die Wahl des Vertreters des Ortsbürgermeisters wird vom Gremium Herr Bargmann vor-
geschlagen. Herr Bargmann wird in einer geheimen Wahl einstimmig mit 7 Ja-Stimmen zum 
stellvertretenden Ortsbürgermeister gewählt und nimmt die Wahl an.  
 
 
TOP 7 Genehmigung des Protokolls vom 19.10.2021 
 
Die Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.10.2021 wird auf die nächste Ortsrats-
sitzung verschoben. 
 
 
 
TOP 8 Sportfördermittel 
 
Herr Bathmann gibt die Verteilung der Sportfördermittel gem. der Aufstellung der Verwaltung 
bekannt. Der Zuschuss wird für Jugendliche unter 18 Jahre ausgezahlt. Pro Mitglied unter 18 
Jahre erhalten die Sportvereine einen Betrag in Höhe von 12,50 Euro. Insgesamt werden für 
den Ortsrat Egels, Wallinghausen 6.487,50 Euro ausgezahlt.  
 
Sodann lässt Herr Bathmann über die Vorlage abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 
 
 
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner informiert den Ortsrat Egels/Wallinghausen darüber, dass zum jetzigen Zeit-
punkt lediglich ein Zaunelement beim Waldspielplatz installiert worden ist. Beschlossen wur-
den jedoch seitens des Ortsrates mehrere Zaunelemente.  
 
Herr Bathmann geht davon aus, dass die Baumaßnahme noch nicht abgeschlossen ist und 
weitere Zaunelemente installiert werden.  
 
 
 
TOP 10 Kenntnisgaben 
 
Es liegen keine Kenntnisgaben vor.  
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TOP 11 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Ortsbürgermeister Bathmann informiert die Anwesenden, dass es auch in diesem Jahr 
coronabedingt keine Weihnachtsfeier für die Senioren geben wird. Stattdessen ist geplant, 
Präsente in Wert von 10,00 Euro an die über 82-jährigen Einwohner des Ortsteiles 
Egels/Wallinghausen zu verteilen. Die über 70-jährigen Einwohner sollen eine Weihnachts-
karte mit einem Foto der Ortsratsmitglieder erhalten. 
 
Herr Janßen regt an, die zukünftigen Sitzungstermine frühzeitig zu planen und bekannt zu 
geben, damit möglichst alle Ortsratsmitglieder an den Sitzungen teilnehmen können.  
 
Herr Bathmann erkundigt sich daraufhin bei den Anwesenden, ob die Termine turnusmäßig 
dienstags oder donnerstags stattfinden können. Die Mitglieder haben diesbezüglich keine 
Einwände. Weiter teilt Herr Bathmann mit, dass die nächste Ortsratssitzung sowie eine We-
gebereisung im Januar 2022 geplant ist.  
 
 
 
TOP 12 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es werden keine Anfragen an die Verwaltung gestellt.  
 
 
 
TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Anwohnern werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung 
 
Herr Bathmann schließt die Sitzung mit Dank an alle Anwesenden um 19.56 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
Bathmann        Sonntag 
Ortsbürgermeister       Protokollführerin 
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